

开着保时捷，偏要套用面包车牌

历下区交警通报9起涉牌涉证违法案例

白天不出门，晚上使用号牌贴改造号牌肆意违法；明明是济南车辆，故意套用外地同款车辆的号牌。近日，历下交警利用监控探头抓拍到的大量照片数据，追查涉牌涉证违法行为，不少套牌车辆现出原形，驾驶员受到相应处罚。23日，历下交警通报了9起案例，涉及奥迪、保时捷、路虎等豪车。

本报记者 张泰来
实习生 丁玉霞

保时捷车牌藏磁铁 肆意违法被查处

小伙温某怎么也不会想到，2016年的中秋节前夜他会交警送进拘留所，而原因是他的保时捷轿车涉嫌变造号牌。他本人暗自庆幸被查时车辆并未使用变造号牌，但交警还是在其车牌后面找到了强力磁铁，并出示了其此前变造号牌的图片证据。

历下交警大队宣传科科长吴子恒介绍，早在8月初，民警就开始注意到了温某驾驶的这辆保时捷轿车，发现该车真实车牌为鲁AC××36，但多次使用磁力贴号牌将车牌最后一位“6”变造为“7”，将车牌变身为鲁AC××37号牌（该车牌归一辆面包车所有）。变造号牌期间，保时捷轿车有数次占用公交车道等交通违法行为。

通过对保时捷行驶轨迹的倒查梳理，民警锁定了其变造号牌的违法证据链条，摸清了其出行规律和经常出现的路段，打算对其进行查处。

“这辆车平时白天不大出现，多是在夜晚活动。”吴子恒说，针对其活动规律，在9月14日晚上，也就是中秋节前一天的晚

上，民警在经十路舜耕路口布控，将车辆及驾驶人温某一举查获。

面对交警的询问，温某并不以为然，拒不承认自己变造号牌的行为。当着温某的面，民警在保时捷车牌背后找出了强力磁铁，温某变了脸色。等到民警出示了此前抓拍到保时捷变造号牌的照片时，温某这才心服口服，承认了为躲避抓拍处罚，网购磁力数字号牌、使用伪造号牌的违法行为。

最终，历下交警依法对温某做出罚款2000元、记12分、行政拘留10日的处罚决定，并在9月14日晚将其送进了拘留所。

济南“虎”套临沂牌 交警布控将其抓获

差不多与保时捷同时被历下交警盯上的还有一辆频频违法的黑色路虎车，通过调取这辆车的行车轨迹，民警发现它多次出现在凤凰路、世纪大道一带，然而车辆牌照却显示车的归属地在临沂。这引起了民警的怀疑，判断这有可能是一辆套牌车。

到了9月份，历下交警接到了临沂一家生物科技公司的举报电话，称公司所属的一辆黑色路虎越野车在济南有多项交通违法记录，但实际上这辆车仅在临沂地区行驶，根本没来



民警向温某出示保时捷违法照片。 历下交警供图

过济南。

根据这家公司提供的信息，民警发现这家的路虎车与此前被民警盯上的频繁违法的路虎车牌照一模一样，甚至连车型、颜色都一模一样。民警由此判断，在济南出现的这辆车很可能存在套牌违法行为。

民警遂对涉嫌套牌的路虎车的行驶轨迹进行了倒查梳理，发现其经常出现在凤凰路新泺路口和凤凰路舜风路口，而且车身上还经常有黄色的浮土，据此推测该车车主应该常在建筑工地活动。

9月30日，掌握了路虎车套牌证据的民警开始收网，在工

业南路布控将驾驶套牌车的司机齐某抓获，同时在其车内搜出了另一套鲁F开头的假牌照和管制刀具。

面对铁证，齐某承认了套牌的事实。

利用大数据 专查涉牌涉证违法

吴子恒介绍，此前对于变造、伪造号牌等涉牌涉证违法行为的查处，主要依赖于民警现场执法，打击力度不大。今年以来，历下交警大队指挥中心抽调专人成立了信息研判小组，利用监控探头抓拍到大量图片信息，通

过倒查、梳理等技术手段专门查处涉牌涉证违法行为。

据了解，信息研判小组的工作流程大致分为三步，首先是通过对照片的梳理，发现存在违法嫌疑的车辆，然后通过对车辆行驶轨迹倒查锁定其违法证据链条，最后通知车主接受处罚或者进行现场布控查处。

从8月份至今，信息研判小组已经发现涉牌涉证违法线索40多条，查处涉牌涉证违法案例9起，其中包括大货车、普通轿车，也包括宝马、路虎、保时捷、奥迪等豪车。对于9起案例的驾驶员，历下交警均已经依法予以处罚。

男子昏睡楼顶，众人将其救下还没醒

消防官兵切割栏杆成功施救

本报10月23日讯（记者 傅伟）

10月23日清晨，和平路一小区，一男子被市民发现仰卧在11楼楼顶的平台上，稍一翻身就会从50多米的高空坠下，男子身旁还有瓶白酒，疑似喝醉睡着了。接警后，济南公安消防开元山庄中队、科学院路派出所的民警迅速赶来。值得一提的是，直到众人将男子成功救下，他还在酣睡中。

10月23日清晨7点多，和平路附近一小区的高先生外出时忘拿东西，他在楼下刚想抬头喊家人捎带下楼，却突然发现楼顶平台上悬空伸出一条腿。

“应该是有人躺在上面。”据高先生介绍，他们这栋楼虽然只有11层，但因为是复式结构，所以整栋楼有50多米高，“要是一翻身，肯定会掉下来。”

接警后，济南公安消防开元山庄中队、科学院路派出所的民警迅速赶来，来到楼顶后他们也不由倒吸一口凉气。从消防官兵提供的视频中记者看到，男子躺在楼顶栏杆外侧一个非常窄的平台上，面部朝上，一动不动，左胳膊和左腿都悬空着。

更让人着急的还在后面，济南公安消防开元山庄中队中队长李耕晨介绍，男子躺在楼顶栏杆外侧的平台上，平台大概50厘米宽，栏杆有一米多高，男子身边放着药瓶和白酒瓶。

“一方面，男子近在咫尺，却与我们以栏杆相隔；另一方面，我们不确定男子是什么情况，是醉酒还是服



男子被大家救下后仍在昏睡。消防供图

药。”救援人员事后告诉记者，起初他们打算翻过栏杆直接把男子抬过来，可是这名男子一直在酣睡中还打着呼噜，不知道他的具体情况。万一翻过栏杆之后，男子一下子醒了，平静还好，万一有挣扎，不管是男子还是救援人员随时会有危险发生。当时还下着小雨，更增加了救援的难度。

后来，救援人员考虑用安全网将男子兜过来，但是男子左侧胳膊和腿都是悬空的，右胳膊压在身子底下，不好受力。无奈，众人又放弃了这一方案。

最后，消防官兵另辟蹊径：想办

法先用安全绳将男子的右腿和左手固定住。“这样确保男子就算突然醒来也不会摔下去。”李耕晨中队长告诉记者。然后，他们用切割工具历时一分钟将一米多高的金属栏杆切开，最终将酣睡男子成功救出。

令人啼笑皆非的是，在救援过程

中，男子一直没醒，而且一直在打鼾。

因怀疑男子可能处于昏迷状态，救援人员又将他送往临近的医院救治。对于男子的身份，该楼居民表示没见过，应该是外来的。至于其如何爬上天台尚不知情，具体原因仍有待调查。

12345热线

打造“不下班政府”

本报10月23日讯（记者 刘雅菲）

22日，国务院参事室张纲参事，在国标委副主任崔钢及省市质监部门负责同志陪同下，到济南市12345市民服务热线调研考察并给予高度评价。齐建中副市长参加活动。

在参观了热线受理大厅，听取了省、市质监部门和12345热线的工作汇报后，张纲参事指出，济南市12345热线所做的工作，是一项标准化支撑的伟大工程，令人震撼和敬佩。它支撑着一个现代化政府，是对经济的宏观调控、社会管理、市场监管、公共服务的全面体现，是实现政府治理能力和治理体系创新的重大探索。

在张纲看来，12345热线具有强烈的创新探索精神、执着奉献精神和持续改进精神。他说，济南市12345热线所做的工作，都是创新的结果，甚至在国际上都没有。如开发大数据系统，为政府经济发展起到良好作用。还有微笑服务标准、监督考核标准、大数据分类标准及开发应用等；研究标准化来支撑24小时，八年如一日，是真正意义上的24小时不下班的服务型政府。

张纲表示，这个成果出自济南，但应该在全国发挥更大的示范作用，在现代化城市的建设与管理中，它应该成为一个模板，国标委要全力支持和推动济南12345热线的发展。“用这种标准化支撑政府服务管理，应该更大范围推广，这是我们一种服务的精神和实践标志。”